

Большевистский ФРОНТ

Орган
Работнического
Района ВКП(б)
и районного
Совета депутатов
трудящихся

ГОД
ИЗДАНИЯ
ОДИННАДЦАТЫЙ

№ 29 (1237)

Среда 5 марта 1941 г.

Выходит 15 раз в месяц.

Цена № 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: село Работки, Горьковской области, центр, улица Ленина.

Шире развернуть соревнование, выше производительность труда

Сегодня мы публикуем договор на социалистическое соревнование с Д.-Константиновским районом, принятый на районном совещании по сельскому хозяйству. В итоге соревнования в 1941 году мы должны получить средний урожай зерновых не менее 13 цент. с гектара, овощей 160 цент., картофеля 130 цент. Добиться выполнения плана развития животноводства каждым колхозом, резко повысив его продуктивность. Чтобы каждая фуражная корова надоила не менее 2300 литров молока, каждая свиноматка дала не менее 15 деловых поросят, полностью сохранить и вырастить приплод.

Сейчас надо довести до сознания всех колхозников и колхозниц, работников машинно-тракторных станций обращение районного совещания по сельскому хозяйству и договор на соревнование с Д.-Константиновским районом, разъяснить показатели и мобилизовать народ на выполнение взятых обязательств. Надо шире организовать соревнование, сделать его массовым, чтобы соревновались все колхозы, МТС, бригады, звенья, все колхозники, работники машинно-тракторных станций и специалисты сельского хозяйства, добываясь высокой производительности труда. Особое внимание при этом обратить на то, чтобы обязательства были четкими и ясными, чтобы в ходе соревнования во время проводилась проверка договоров, опыт

передовых передавался остальным. Надо уже сейчас добиться нового производственного и политического подъема масс, направить его на образцовую подготовку к весеннему севу, резкое повышение продуктивности животноводства и выполнение государственных обязательств.

Всю работу по развертыванию социалистического соревнования в колхозах и МТС надо проводить с разъяснением трудящимся решений XVIII Всесоюзной партконференции и материалов VIII Сессии Верховного Совета СССР 1-го созыва. Эти важнейшие решения должны хорошо знать все трудящиеся района и бороться за неуклонное их выполнение.

Ведущую и организующую роль в развертывании соревнования на местах призваны занять первичные партийные и комсомольские организации, сельские советы. Они обязаны во время оказать нужную помощь правлениям колхозов, повседневно руководить этим очень важным делом.

Колхозники Д.-Константиновского района, принимая вызов на соревнование, предупредили, что они будут упорно бороться за первенство. Это заявление для нас является серьезным. Чтобы не быть отстающими, а завоевать первенство, надо не медлить, изо дня в день настойчиво работать над выполнением взятых в соревновании обязательств, бороться за первое место в соревновании.

Готовы к выезду в поле

Колхоз «10 лет крестьянской газеты», Малиновского сельсовета, готов к весеннему севу.

Семена пшеницы, овса, гороха, вики и других культур полностью очищены от сорняков, доведены до нужной кондиции.

Закончены кузнечные работы по ремонту сельскохозяйственного инвентаря и машин, приведен в готовность транспорт,

сделана пошивка упряжи.

На поля вывезено свыше 400 возов навоза, постоянные звенья заготовили более десяти центнеров золы и птичьего помета.

Сейчас колхозники повышают свои агротехнические знания. 13 передовиков посещают занятия агрокружков.

В. Пименов,
счетовод колхоза.

Борются за высокий урожай

Борясь за высокий урожай в 1941 году, члены сельскохозяйственной артели «Восток», Лопатицинского сельсовета, полностью подготовились к началу весенне-полевых работ.

В колхозе очищено от сорняков 270 центнеров семян зерновых и технических культур, закончены кузнечные работы по ремонту сельскохозяйственного инвентаря и машин, приведена в надлежащий порядок сбруя.

Придавая огромное значение заготовке всех видов местных удобрений, колхозники вывезли на поля свыше 2000 возов навоза, собрали 16 центнеров золы, 15 центнеров птичьего помета. Заготовку удобрений по сей день продолжают вести усиленными темпами.

Одновременно колхозники поставили своей задачей овладеть необходимыми агротехническими знаниями, с этой целью здесь организована агротехническая учеба, которой руководит заводской лабораторией т. Прокофьев. Уже проведено 4 занятия.

На днях в колхозе состоялись производственные совещания звеньев, на которых обсудили агротехнические планы, для постоянных звеньев выделили полевые участки.

В бригаде и между звеньев широко развернулось социалистическое соревнование за получение высокого урожая всех культур.

Хуртин, председатель
сельсовета.

ДОГОВОР

социалистического соревнования колхозов, машинно-тракторных станций, колхозников и специалистов сельского хозяйства Работкинского и Д.-Константиновского районов на 1941 год

Восемнадцатый съезд нашей партии в своих исторических решениях поставил перед сельским хозяйством задачи: к концу третьей пятилетки обеспечить ежегодный сбор зерна 8 миллиардов пудов, увеличить поголовье овец на 110 проц., свиней на 100 проц., крупного рогатого скота на 40 проц., поголовье лошадей на 35 проц. Главный упор берется на повышение продуктивности животноводства. В решениях съезда так же указано на создание вокруг крупных городов и промышленных центров картофельно-овощных и животноводческих баз, полностью обеспечивающих снабжение этих центров овощами, картофелем и в значительной степени молоком и мясом.

ЦК ВКП(б) и СНК СССР в своем решении «О мероприятиях по дальнейшему развитию и укреплению картофельно-овощной и животноводческой базы вокруг города Горького» определили боевую программу борьбы за увеличение производства овощей, развитию и поднятию продуктивности животноводства в пригородных районах. Вступая в социалистическое соревнование, мы в основу своей работы кладем выполнение решений XVIII съезда ВКП(б) и выполнение плана работ по пригородной зоне, исходящих из решения СНК СССР и ЦК ВКП(б), чтобы добиться следующих показателей:

1. Получить средний урожай зерновых 13 цент., картофеля 130 цент., овощей 160 цент. с гектара.

2. Провести следующие основные агротехнические мероприятия:
а) засеять яровизированными семенами 6.400 га зерновых, яровизированным картофелем — 280 га, провести перекрестный сев на площади 2.500 га, посеять широкорядным способом — 200 га узкорядный посев — 400 га. На площади 3.000 га провести подкормку посевов;

б) вывезти на поля 300.000 возов навоза, заготовить и вывезти 40.000 тонн торфа, завезти 790 тонн минеральных удобрений. Поднять забь до 1 октября на площади 10.500 га.

3. Сев яровых зерновых провести в 7—8 рабочих дней.

4. Заложить в 1941 году 400 рам парников. Вновь построить парников на 1.200 рам.

5. Посеять овощей в открытом грунте 400 га.

6. Организовать механизированный полив на площади 140 га.

7. Ввести в 1941 году во всех колхозах правильные севообороты.

8. Провести коренное улучшение лугов и пастбищ на площади

830 га, простейшее улучшение лугов на 1.500 га.

9. Довести количество пчелопасек до 25 с составом 600 пчелосемей и получить товарного меда по 16 килограммов на каждую пчелосемью.

10. Зарыбять 3 гектара колхозных прудов, получить с каждого гектара по три центнера товарной рыбы.

11. В 1941 году заложить 175 гектаров садов и ягодников.

12. Выполнить по всем показателям государственный план по животноводству:

а) полностью сохранить молдняк;

б) обеспечить удой молока на каждую фуражную корову по колхозным фермам в среднем по 2300 литров в год;

в) добиться выхода по 15 деловых поросят в среднем от каждой свиноматки;

г) получить настриг шерсти на зимоваловую овцу 2 килогр. 800 грамм;

д) довести яйценоскость на каждую несушку до 100 яиц в год;

е) откормить для сдачи государству 1100 голов свиней живым весом не менее 95 килограммов и 450 голов крупного рогатого скота.

13. Особое внимание уделить сохранению коня с тем, чтобы подготовить его к весеннему севу не ниже средней упитанности. Добиться выжеребки не ниже 80 процентов от покрытых маток, полностью ликвидировать аборт конематок.

14. Обеспечить на зимовку скота запас кормов до полной потребности. Заложить 8 000 тонн силоса. Собрать урожай се на на лугах по 18 центнеров с га, многолетних трав — по 25 центнеров с га и корнеплодов — по 280 центнеров с га. Посеять многолетних трав под урожай 1941 года на площади 5 280 га. Получить урожай семян клевера по 1,5 центнера с каждого гектара.

15. Выработать на каждый 15-сильный трактор 475 га (в мягкой пахоте), убрать на комбайне 180 га. Закончить обмолот зерновых до 1 ноября. Поднять целины под улучшение лугов 400 га. Провести вспашку с предпашниками на площади 7.000 га.

16. Все обязательства колхозов перед государством по зерну, картофелю, овощам, продуктам животноводства и натуроплате МТС выполнить полностью, в установленные государством сроки.

17. В целях повышения квалификации и освоения опыта передовиков Всесоюзной сельскохозяйственной выставки подготовить через курсы следующие производственные кадры колхозов и машинно-тракторных станций: 50 председателей колхозов, 87 бригадиров, 110 трактористов, 26 комбайнеров, 200 звеньевых, 20 овощеводов, 20 садоводов, 25 луговодов, 135 животноводов. Организовать учебу колхозников через массовые агрокружки и стахановские школы, которыми охватить 1.700 человек.

18. К началу весеннего сева во всех колхозах организовать производственные звенья, закрепить за ними постоянные участки, точно учесть результаты работы каждого звена.

19. Во всех животноводческих бригадах ввести сдельную оплату труда в зависимости от продуктивности животных, оплату труда конюхов — по количеству коня. Ежемесячно проводить проверку выполнения производственного задания каждого работника фермы.

20. Выполнить план по строительству животноводческих построек в колхозах: построить конюшен на 470 голов, коровников на 500 голов, телятников на 900 голов, свиноматочников на 140 голов, овчарен на 2.000 голов, птичников на 9.000 голов, силосных башен на 1,5 тысячи тонн.

21. К началу полевых работ в каждом колхозе организовать детские ясли и площадки.

22. Повседневно проводить массово политическую работу в колхозах, бригадах и звеньях. Через организацию социалистического соревнования и стахановского движения мобилизовать массы колхозников на борьбу за высокую урожайность всех культур и продуктивное животноводство.

По поручению районного совещания по сельскому хозяйству: **Крылов, Устинов, Шиянова, Куванина, Луньнов, Лалкин, Родин, Смирнов, Горбачева.**

По поручению районного совещания по сельскому хозяйству: **Крылов, Устинов, Шиянова, Куванина, Луньнов, Лалкин, Родин, Смирнов, Горбачева.**

По поручению районного совещания по сельскому хозяйству: **Крылов, Устинов, Шиянова, Куванина, Луньнов, Лалкин, Родин, Смирнов, Горбачева.**

По поручению районного совещания по сельскому хозяйству: **Крылов, Устинов, Шиянова, Куванина, Луньнов, Лалкин, Родин, Смирнов, Горбачева.**

По поручению районного совещания по сельскому хозяйству: **Крылов, Устинов, Шиянова, Куванина, Луньнов, Лалкин, Родин, Смирнов, Горбачева.**

По поручению районного совещания по сельскому хозяйству: **Крылов, Устинов, Шиянова, Куванина, Луньнов, Лалкин, Родин, Смирнов, Горбачева.**

По поручению районного совещания по сельскому хозяйству: **Крылов, Устинов, Шиянова, Куванина, Луньнов, Лалкин, Родин, Смирнов, Горбачева.**

По поручению районного совещания по сельскому хозяйству: **Крылов, Устинов, Шиянова, Куванина, Луньнов, Лалкин, Родин, Смирнов, Горбачева.**

По поручению районного совещания по сельскому хозяйству: **Крылов, Устинов, Шиянова, Куванина, Луньнов, Лалкин, Родин, Смирнов, Горбачева.**

По поручению районного совещания по сельскому хозяйству: **Крылов, Устинов, Шиянова, Куванина, Луньнов, Лалкин, Родин, Смирнов, Горбачева.**

По поручению районного совещания по сельскому хозяйству: **Крылов, Устинов, Шиянова, Куванина, Луньнов, Лалкин, Родин, Смирнов, Горбачева.**

Павильон Советской Молдавии

Художники Бессарабии готовят красочные панно павильона Молдавской ССР на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Создается большой стенд на тему —

«Виноделие и плодоводство Молдавии». В Москву отпущены образцы национального орнамента, которым будут расписаны стены павильона.

VIII-я Сессия Верховного Совета СССР 1-го созыва закончила работу

Первого марта закрылась VIII Сессия Верховного Совета СССР. Утром под председательством Председателя Совета Национальностей депутата **Швернина** состоялось заключительное заседание Совета Национальностей и вечером под председательством Председателя Совета Союза депутата **Андрева** — заключительное заседание Совета Союза.

Выступивший с заключительным словом на заседании Совета Национальностей народный комиссар финансов СССР тов. **Зверев** отметил, что государственный бюджет СССР на 1941 год был подвергнут на сессии Совета Национальностей обстоятельному обсуждению. Выступления депутатов подтвердили, что новый бюджет полностью отвечает решениям XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) и обеспечивает выполнение задач, поставленных перед страной в этом году в области хозяйственного, культурного и оборонного строительства. По поручению Совета Народных Комиссаров СССР тов. Зверев доложил, что Совнарком СССР согласен с предложением бюджетной комиссии Совета Национальностей об увеличении доходной части бюджета на 909,1 миллиона рублей и о дополнительных ассигнованиях в сумме 273 миллионов рублей. Тов. Зверев сообщает так же, что Совнарком СССР согласен с рядом предложений некоторых депутатов, обратившихся с просьбой о дополнительных ассигнованиях на хозяйственное и культурное строительство. Тов. Зверев признает, что депутаты правильно критиковали недостатки контрольно-ревизионной работы Наркомфина СССР и его местных органов и заявляет, что наркомат финансов сделает из этого соответствующие выводы.

Содокладчик бюджетной комиссии Совета Национальностей депутат **Хохлов** в заключительном слове подчеркнул, что единодушное одобрение депутатами бюджета еще и еще раз убедительно показывает, что бюджет полностью отражает интересы советского народа. Правительство, говорит он, учло выступления депутатов и приняло ряд их предложений. Это ярко свидетельствует о чутком и внимательном отношении нашего правительства к требованиям представителей народа.

На заседании Совета Союза тов. Зверев в заключительном слове указал, что правительство СССР согласно с предложением бюджетной комиссии Совета Союза об увеличении доходной части бюджета на 909,1 миллиона рублей. Правительство согласно также с предложениями некоторых депутатов Совета Союза об ассигновании дополнительных средств на

хозяйственные и культурные мероприятия. В частности, Совнарком СССР считает возможным выделить дополнительные средства на благоустройство города Измаила на празднование 500-летнего юбилея поэта Алишера Навои, на строительство черепичных заводов в Армении, на увеличение оборотных средств промышленности Литовской и Эстонской ССР и т. д. Содокладчик бюджетной комиссии Совета Союза депутат **Николаева** в заключительном слове сказала:

— Обязанность всех советских, хозяйственных и общественных организаций состоит в том, чтобы обеспечить выполнение бюджета, строго и точно соблюдать финансовую дисциплину.

Совет Национальностей и Совет Союза единогласно утвердили государственный бюджет СССР на 1941 год и «Закон о государственном бюджете Союза Советских Социалистических республик на 1941 год».

Обеими палатами единогласно утвержден также «Закон о подоходном налоге с колхозов» и принято постановление об изменении статей 3, 8 и 19 закона о сельскохозяйственном налоге от 1-го сентября 1939 года.

На заключительных заседаниях Совета Национальностей и Совета Союза был рассмотрен второй вопрос порядка дня сессии — утверждение Указов Президиума Верховного Совета СССР, принятых в период между Сессиями и подлежащих утверждению Верховного Совета СССР. С докладом по этому вопросу на заседаниях обеих палат выступил секретарь Президиума Верховного Совета СССР депутат **Горнин**. Совет Национальностей и Совет Союза единогласно утвердили Указы, принятые в период между Сессиями и подлежащие утверждению Верховного Совета СССР.

Верховный Совет СССР раздельно по палатам избрал заместителями председателя Президиума Верховного Совета СССР депутатов **Бровно** — председателя Президиума Верховного Совета Молдавской ССР, **Палецниса** — председателя Президиума Верховного Совета Литовской ССР, **Кирхенштейна** — председателя Президиума Верховного Совета Латвийской ССР, **Вареса** — председателя Президиума Верховного Совета Эстонской ССР. По предложению депутатов от Белорусской ССР палаты освободили от обязанностей члена Президиума Верховного Совета СССР тов. А. А. Волкова, в связи с переходом его на работу вне Белорусской ССР, и избрали членом Президиума Верховного Совета СССР тов. П. К. Пономаренко. (ТАСС).

ПЛАН ТОВАРООБОРОТА ВЫПОЛНИМ ДОСРОЧНО

Стремясь достойно встретить отчетно-выборное собрание правления сельпо, мы, работники Лопатишинского сельпо вступили между собой в социалистическое соревнование на досрочное выполнение плана первого квартала по товарообороту и заготовкам.

Продавцы К. П. Перевалова, Б. П. Петухова и П. А. Нянькин на 25 февраля план товарооборота первого квартала уже выполнили на 100—104 процента. Мы обязуемся к 8 марта — международному коммунистическому женскому дню — план по товарообороту и заготовкам полностью выполнить по всему сельпо. Приложим все силы к тому, чтобы во втором квартале еще больше расширить товароборот, повысить культуру торговли.

Председатель сельпо
Чесноков.

ПРИ КЛУБЕ ИМЕЕТСЯ ХОРОШИЙ АКТИВ

Вечерами в клубе колхоза имени Ленина многолюдно. Сюда приходят молодежь и пожилые колхозники. Здесь они в кружках готовятся к сдаче норм по противохимической обороне и санитарному делу, овладевают стахановской агротехникой получения высоких урожаев, участвуют в кружках самодеятельности. В течение двух месяцев дано 4 спектакля.

Постоянная связь с колхозниками дала возможность вырастить при клубе хороший актив. В работе клуба активное участие принимают 64 товарища. Почти все они являются агитаторами, чтецами и беседчиками в бригадах и звеньях, проводниками решений партии и правительства на селе.

Правильно поставленная политико-массовая работа среди населения оказала большую помощь колхозу в подготовке к весеннему севу, в реализации постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о пригородной зоне вокруг города Горького. Мы добьемся чтобы наш клуб на деле стал центром всей политико-массовой работы на селе, помогал колхозникам в их коммунистическом воспитании.

А. Цаплев,
зав. колхозным клубом.

НАВЕСТИ НЕОБХОДИМЫЙ ПОРЯДОК

Изда читальня должна быть центром всей культурно-массовой работы на селе. Однако этого нельзя сказать про нашу Варварскую избу-читальню (заведующая тов. Аляева). Здесь работа строится без плана и часто колхозники, придя сюда, бывают предоставлены сами себе.

Хуже того, в избе-читальне отсутствует всякий порядок. В помещении курят, непристойно выражаются, а иногда даже устраиваются скандалы. В результате за последнее время колхозники избу-читальню почти не посещают.

Так продолжаться дальше не может. Рано необходимо принять решительные меры к тому, чтобы Варварская изба-читальня также явилась проводником культуры среди населения.

Пилясов.

В каждом колхозе иметь утепленные рассадники

Посевы рассады поздней капусты ежегодно повреждаются, а местами даже гибнут от земляной блохи. Это происходит по причине опаздывания с высеком семян капусты. Многие колхозы обыкновенно посев производят после того, как растает снег, земля станет талой. В таком случае семена капусты всходят вместе с массовым появлением земляной блохи, которая и уничтожает эти всходы.

Чтобы избежать повреждения или гибели рассады от земляной блохи, необходимо семена поздней и средней капусты высевать в утепленные рассадники за две декады раньше вышеуказанного срока. Тогда рассада к моменту появления блохи успеет вырасти, окрепнуть и от повреждения блохи не погибнет.

В целях предохранения рассады от земляной блохи и получения ранней капусты, каждый колхоз района обязательно должен иметь утепленный рассадник. Надо, чтобы участок, отведенный под рассадник, был защищен от холодных северных и северо-восточных ветров; имел небольшой уклон с севера на юг и располагался близко к воде, необходимой для полива рассады; не заливался водой от позднего снега, вокруг его вырыть канаву.

Устройство рассадника. Его следует расположить в долине востока на запад. Вырывается котлован глубиной в 35 см., шириной 1,5 метра и длиной в 25 метров. По краям делается обвязка из досок или других материалов высотой в 20—25 см. Котлован наполняется горячим навозом, после этого насыпается слой земли в 13—15 см. Земля должна быть черноземной, с плодородных огородов. На один гектар капусты требуется два таких рассадника, для 5 гектаров — 10 рассадников и т. д. В таких рассадниках выращивается рассада капусты и томат. Чтобы получить раннюю рассаду томат, семена предварительно высеваются в ящики в домах, а затем производится расклевка в рассадники.

Всем колхозам необходимо сейчас же приступить к рытью котлованов для рассадника и устройству их. Одновременно необходимо сплести соответствующее количество мат для утепления рассадников заморозки.

Кроме того, для борьбы с земляной блохой в рассадниках, надо завезти нужное количество мышьяковистого кальция, или кремнефтористого натра, или табачной пыли.

Агроном **Скизков.**

УЧИТЕЛЬ ДОЛЖЕН ИМЕТЬ ТЕСНУЮ СВЯЗЬ С НАСЕЛЕНИЕМ

В сентябре прошлого года в нашу Красногорскую школу приехала учительница Т. А. Евграфова. Мы, девушки, были довольны ее назначением, надеясь, что тов. Евграфова поможет нам лучше организовать культурно-массовую работу на селе.

Однако эти надежды не оправдались. Тов. Евграфова не бывает с нами. Ее не встретишь и на беседе с другими колхозниками,

не увидишь в клубе на репетиции, или за проведенном громкой чтении газет.

Тов. Евграфова оторвана от общественной жизни, ее не интересуют запросы населения. А ведь на советского учителя мы всегда возлагаем большие надежды по оказанию нам помощи в деле лучшей постановки массовой работы на селе.

Подписи.

С У Д

БАБКА-ПОВИТУХА

Женщина, имеющая 75 лет отроду, на суде всячески стремилась показать себя тихой и скромной. Но уличенная материалами, она вынуждена была рассказать о своей гнусной деятельности.

Семенова П. Д., происходящая из деревни Красово, Б. Мурашкинского района, 35 лет была деревенской бабкой-повитухой, одновременно занималась производством абортов. В 1933 году она судима, однако после этого продолжала свое гнусное дело. В 1938 году почти в одно время после произведенных абортов Се-

меновской умирают две молодые женщины, за что Семенова была осуждена к 2 годам тюремного заключения.

В октябре 1940 года Семенова, отбыв меру наказания, приехала к сыну, проживающему в селении Чеченино, Работкинского района. Здесь она снова занимается абортами, ряд женщин стали калеками.

Суд установил виновность Семеновской П. Д. в производстве абортов и приговорил ее к пяти годам лишения свободы.

Сюндюков.

ПО СОВЕТСКОЙ СТРАНЕ

Карта СССР из самоцветов

В Москве на выставке «Индустрия социализма» демонстрируется после реконструкции замечательная карта советской страны, изготовленная из драгоценных камней и самоцветов.

Эта карта с огромным успехом была показана на всемирных выставках в Париже и Нью-Йорке.

Мозаичное панно карты размером около 30 квадратных метров составлено более чем из 100.000 различных деталей. Над созданием карты работало свыше 800 ювелиров, грациальщиков, камнерезов, художников, инженеров и др.

В раймаге

Работкинского райпотребсоюза

открыто

отделение скупки и продажи домашних вещей.
Директор раймага **Марнеев.**

Зам. редактора В. ГРОШЕВ.

Работкинскому сельхозтехникуму срочно **ТРЕБУЕТСЯ** старший бухгалтер.
Дирекция.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Доводится до сведения колхозов, что для включения в годовой план кредитования колхозы не позднее 10 марта обязаны подать заявку на потребность кредита в 1941 году (на долгосрочный и краткосрочный кредит). Без заявки выдачи кредита не будет.

Отделение госбанка.